

Balassonyi-lajossal egyes Bencze János, Nórápi József és Nórápi János látszik, látszik, 1848. évi ellen-
 felet büntetőjogi 1848. évi cenzúrával december 13-ik napján Vasvári mezejében történt büntetőjogi-
 szak állásával.

Hírlételek:

Rabokodó Bencze János, Nórápi János és Nórápi József ellen vád elterjeszték miépképpen
 Bencze János — kinek egy leányt eljáratott, úgy is mint a reform, egyház gondoskának, akárhány a rend fontosság-
 ban előjövők által volna kötelességében, — megfélemlítve nemcsak hivatalból, folyó évi november 19-ik nap-
 ján az az vasárnap délelőtt, a templombeli kincsetel alkalmával, midőn az újoncokkal tárgyalás fol-
 ytatván, a jelenvolt számos népmeghoz az újoncok akadályozására irányított szavakat intézve, a egyesek gyilkos-
 ságra bujogtatni, a szeriat esküdött hite a kötelessége ellenére ily büntényt elkövetni, melynek a nép lényen
 zavargásnak kitéve, a a károkkel az újoncokkal zavart egyes következményei voltak, merénykedett; Nór-
 ápi József, és Nórápi János rabokodók továbbá valamely életszerűséggel erőszakos külsőkre bujogtatni, ezek
 által a személy- a vagyon- bántókat tetőleg megzavart — jelen mult novemberből 22-ik napján, az újoncok
 alkalmával Fodor László járasközlő szolgabíró és segéd esküdjé jelenlétében a kellő tisztelet a engedelmesség fel-
 revezítésével egyes Nórápi János a jelenvolt népet, az újoncokkal bujogtatni, a tisztelet törvény- a meg-
 gyel rendeltetésre eljött szolgabíró, és segéd esküdjé személyek ellen ingereket — ez után a szabályo beto-
 láskodni, a az eljött tisztelettel a katonák, végre Győre Sámuel helybeli lakos házira az az törvénytelen tárgy
 alott, hogy egyetlen fia katonának nem szorított be, két laben rítetni, alkalmat a ajkát erőszakosan befo-
 gattatni, Győre Sámuel fia Győre Gábor kegyetlenül megverni, a így a személy a vagyontulajdonosság hiúsítására al-
 kotott törvényeket egyirányú megakasztani valamelyeké, László a fülöttük némely példát mint rágóval hiús-
 ságtól a büntető igazság rendes eljárás utasított rabokodókat mint a törvényszerű rendszert, a viszonyok erő-
 szakos felbontására látszó veszélyes gonosztervet, megakaszt megérdemelt büntető ére, másoknak romló pé-
 dájára, a büntető törvények, a törvénykezési gyakorlat értelmében akasztásra kitéve.

A vád igazolására A. B. C. D. E. F. betűk alatt beiktatott ábrák, a másoktól részről elterjesztett
 ügyelek hírei fontosság vételeivel, a járke-vont alprósok, valamint a rágóval törvénykezési a jár mel-
 lőzött jegyzőkönyve 12. és 13. lapján olvasható hírelt szerint, az ellenük kért büntető által azon okból,
 mivel látszik a célzott, a kizárhatatlan vérszes következményű károkkel a törvénkezési meg nem szálltak, lemen-
 tettek: úgy bővelő adatok hiányában ezáltal is följáratnak a törvény, mindazonáltal.

Mint hogy a rágóval hírség eljárásának a példához csatolt jegyzőkönyve 10-ik lapján foglalt két meg-
 hitelesített tanak vallásából kitűnik, hogy Bencze János — a mint az: azon jegyzőkönyv 3. és 4-ödik lapján levő
 szabadvallásában üköt a közönségi — mult novemberből 19-ödiken, midőn a járasközlő szolgabíró az újonc-
 okkal tárgyalás fol-
 ytatván, a jelenvolt számos népmeghoz a következő szavakat intézte: „ajkát le az urakat mind, a szomszéd
 a törvényesség lesz az országban, addig nem; az az okai mindennek a szeriat a népet törvényes felállításig irányított
 engedelmesség egyes megtagadására nem csak, hanem egyes gyilkosságra is, viszont a előjövők, a egyház gond-
 noki tekintélyével bujogattat; a vétkes pedig az édeskelt szabadvallásból a fülöttük, ügyeletlen is támogatott
 azon érteleme által, mint ha ő nem az ismerős urakat, hanem a grófokat a hercegeket értette, a a meggon-
 dolatlan nyilatkozatra is csak Szencsényi-féle a vég elvált által támogatott volna el, törvényes beteljesítésen
 nem győngyíthetve, mert a kifejezés: „ajkát le az urakat mind” sokkal szörnyesebb értelmű, semmint az alpró-
 ról ügyelet szerint a honosokra szorítható, a mert még ily meggyarúzt megengedésével is, az értelet
 kifejezés, népmeghoz a — mely csak a azok világos értelmét tekintheti mondván: az a törvényesség által, a a
 vétkeseknek illető hatóságuk előtti följelentésüket parancsoló törvényes rend ellen látszó lenni meg nem szálltak.
 Ugyanazért megérdemelt büntetővel mint esküdött hite a kötelessége megvetésével, a rend a felhála ellen látszó
 gonoszterv — tekintethe véve azonban hogy később az újoncok alkalmával lát üköt besoroztatva, a azóta
 is büntetőt tanosított — folytonos eljárás mellett valban tartendő két évi börtönre;

Továbbá az, hogy mult novemberből 21-ikén az újoncok alkalmával Nórápi János, midőn testvérjével
 Nórápi Istvánnal — ki katonának be is szorított — került a sorhozás, az eljött szolgabíró által kálóját az il-
 ledelm a tisztelet megvetésével lejárke-esszen kiált: „buzd ki mind az ura börtönt,” a midőn Nórápi István a
 sorokat dühösen kiarkolta volna, ugyan Nórápi János mivel a szolgabíró kutya börtönt, az megtagadta, a
 az lejárke ifjúságot behívta; stajja Nórápi József pedig kün fohangon kiált: „menjtek be, buzd ajkát ki őket
 — érve a belevő tisztelettel a felhála — majd ellátunk ide kint” az újoncokkal foglalatosság kifejezés
 után végre Győre Sámuel házira, számos általuk támogatott csoport kíséretében büntető minden törvényes okmél-
 kél megakasztva, nevezett Győre Sámuel a fia Győre Gábor kegyetlen megverését előidéztek, a benne tetőleg

is részt vettek, a B. alatti tisztviselői jelentésből, a végrehajtásokról jegyzőkönyvének 5. 6. 7. 8. 9. lapjain foglalt szabad, és a 11-edik lapon olvasható tanvallásokból kellő világosságra derülvén: nevezeti — s magukbátársól) a börtönüknek fogságuk ideje alatt legkevesebb jelét sem adott — megrögzött gonosztévők, és ugyan Nórapi József — k nek mint atyának gyermekeit a törvényes fűlöbbség iránti engedelmességre, s a tulajdon-és személy-bátorság sértetetlen fontartására buzdítani állott volna kötelességében, ki azonban mindenül megfélejtkezve, hivatalos foglaltságban működő köztisztviselő ellen a népet ingerlő szavakkal lázítani nem rettegett — folytonos elzárás mellett, vassal súlyosítva eltöltendő három évi tömlőre,

Nórapi János végre: mint az általa tettleg megtámadott köztisztviselő személyében a megyei tekintély, s általán a belbéke s polgári együttélét alapját tevő törvényes fűggés megsértője, szintén folytonos elzárás mellett vassal súlyosított ugyan három évi börtönre ítélhetnek, a rabtartási költségek megtérítésében, s Nórapi József és Nórapi János mentő ügyvédjök részére fizetendő fejenként 5: öszvesen 10: p. flokban elmarasztalnak; az ez érdemben teljesítendő végrehajtás Fodor László szolgabíró urra bízatik.

kladta.

Késmárki József m. k. 1-ső aljegyző.